

開放文學 – 英雄傳奇 – 說呼全傳 第二十二回 萬花谷呼郎受法 飛石關王環相遇

學術從師有宿因，棄家權去讀黃庭。蒲團且坐千餘日，道德圓成功自深。

呼延慶騎了石虎，一霎時來到終南山後萬花谷，那虎就立住不行。延慶跳下成來一看，只見蒼鬆密密，古柏重重，隱隱裡宮殿層層，果是神仙洞府。延慶正在觀玩，王禪道：「徒弟過來，同我去見祖師。」

延慶隨了王禪走入洞府，只見蒲團上坐一個白鬚老者，手裡拿一柄拂塵帚，端坐中央。王禪道：「弟子拜見！前奉祖師命，弟子往王貴莊那延慶到山。」雲中子把頭顛了幾顛，王禪就教延慶拜見了祖師，雲中子道：「王延慶既來，你須好好教授他。」王禪同延慶拜別祖師，回歸洞府。那王禪把秘典法術的天書細細與王延慶講究，這延慶倒會參解，王禪聽了大喜。這教：

仙訣不傳凡，俗子無從覓。

台垣降塵世，真仙來教習。

延慶得了術訣，又將十八般武藝時刻演習，卻是：

古來術法有真傳，俗子安知玄妙聲？

武曲臨凡飛白鶴，道成初試勝王禪。

且講龐多花自從宋仁宗封他做了貴妃，把一個呼家將殺得東逃西奔，四處追捉，終未拿獲。今差四路總兵分頭追趕，過了數月，尚未見有擒拿呼守勇、呼守信的奏章到來，心中卻也煩悶。龐妃正在焦思，忽內侍走到宮門口道：「啟上娘娘，聖駕已到外宮，請娘娘接駕。」龐妃道：「臣妾龐多花見駕。」仁宗命宮娥扶起，用御手攬了龐妃，進了內宮坐下，龐妃西首側坐。仁宗道：「龐卿，你可曉得，朕在八王府國內賞花，見一個孩子，相貌生得甚是奇怪，與朕夢中得受九天仙女抱送來的孩子一般。更且那孩子的八字，又同劉妃生下公主的年月日時，都是相同的。如今朕把這孩子嗣為太子，續了趙氏香火，再作道理。」

龐妃聽了，猶如小鹿在心頭撞個不住，口裡道：「萬歲，這也極妙。有了接香火的，江山還要怕誰？但八王爺這個孩子，是那位娘娘的？」仁宗道：「那孩子卻不是王爺宮裡生的，是八王做壽，差陳琳在御園採取仙桃，慶祝八王壽誕。八王開盒取仙桃拜祝，那盒裡開出這個孩子，王叔留養宮中，朕將來還要慢慢的察問。」龐妃唬得兩手如冰，無言對答。

仁宗講了這話，又道：「貴妃，朕今日來與日下一盤棋，也好消遣。」龐妃旁坐，正要著棋遣興，忽內監許世泰奏道：「啟奏陛下，三邊總制施彪有告急本章到來，說遼兵猖獗，楊家將被遼兵戰敗，楊家兄弟已到西番借兵去了，不道遼兵攻破三關哩！」仁宗將施彪的告急本章看了又看，即降旨到兵部衙門：「會同九卿科道，速點驍將百員，精兵十萬，隨朕親往三關破遼！」

那九卿文武齊集朝堂，議選驍將周仁、江一飛，郭兆熊等百員，挑集了精兵十萬，仁宗就命梅又李做了領兵前部先鋒，雷勝點做全營參贊，右翼右哨、左翼左哨各各點完，就此起行，這教：

秦時明月漢時關，御駕親征果不凡。

自古真龍得虎將，管教胡馬度陰山。

且說龐妃聽了那一番的話，心裡時刻不安。幸喜邊關告急，萬歲領兵親征，心想：且送了聖駕，待我慢慢的來詰問。龐妃各官，跪請聖駕，那曉仁宗已上馬出宮去了，龐妃在宮，終日昏昏默默。

一日，想起陳琳、寇直御，就差一個小太監，去喚陳琳、寇直御來見。那小太監奉了貴妃的命，喚了他們到宮。陳琳、寇直御道：「娘娘在上，奴婢叩見，望娘娘恕罪。」龐妃道：「我怎麼待你，你們全然沒有良心！那金水河的事，到底怎樣辦的？快講出來，免你的死！」寇直御道：「那年奉娘娘的命，將太子拋送金水河去，婢子敢不依行？況今已數年，又提起他做甚？勸娘娘不必撥草尋蛇了。」龐妃道：「這事明明是你弄在那裡的。」龐妃又查問陳琳：「那時你在御園則甚？」陳琳道：「奴婢在御園是奉旨取桃，與八王爺做壽。就是金盤裡有什麼小孩子，奴婢並不曉得。」龐妃道：「陳琳，你既不知，與我取鞭子來，把寇直御先鞭他一百下，然後再問！」陳琳對著寇直，大家含一包眼淚：若不依龐妃鞭打寇直，龐妃愈加忿恨；如聽了他鞭打，這寇直的冤陷，如何分別？我想龐妃不念聖恩，反把一位太子教寇直送至金水河中淹死他的性命，俺與寇直不忍把太子淹死，商量將太子放在盒中，與仙桃一齊送進八王府去。那曉隔了七年，又來講起。陳琳假意提了那鞭子，把寇直鞭打。

龐妃看陳琳鞭打寇直，並不實力鞭責，想是陳琳、寇直通同作這個弊，故此陳琳遮掩，不肯用力鞭打。龐妃就接過鞭來亂打，寇直熬受不起，被妃鞭死。龐妃看那寇直已死，陳琳決難留他，一面將鞭子也就劈面亂打，陳琳道：「娘娘請息怒，即使奴婢救了太子，也是奴婢們份內的事，若依娘娘將太子淹死，將來宋朝的天下，就沒有社稷主哩。」龐妃聽了大怒，教令內監李茂才等一齊動手。陳琳道：「快些打，自古『忠臣不怕死，怕死不忠臣』，俺陳琳救了太子，今日被龐貴妃打死，將來也得個名兒。沒使見了先帝，俺也無愧！」

陳琳正在那裡受苦，忽有守門太監孫恩道：「啟娘娘，萬歲有旨，特召內監陳琳飛騎前往，隨駕征遼。」那龐妃接了聖旨，唬得渾身冷汗，抖個不住，說道：「陳琳，難道你不念我平素看待你的恩麼？」陳琳道：「咱是再不忘恩的。」龐妃道：「既是知己，我今怨你，快去端正起身，前往駕前行走。那金水河的事，我如今也不來究你，你可曉得麼？」陳琳道：「奴婢知道。」話畢，就同孫恩出了宮門，上馬去了。這教：

王孫脫難寄珠樓，內侍兒希命不留。

有此忠良心不昧，天恩猶助宋春秋。那陳琳奉召，星飛趕上邊關，隨了聖駕，這也不在話下。

且講龐妃密令內監李茂才等，把寇直御的屍首推下金水河去：「日後聖上回宮，問及寇直御，你們竟說是落河身死便了。」那李茂才等把寇直的屍首抬到金水河邊，推將下去。只見一道白光，直衝上天。那曉河裡的神道，早報龍王知道，說那內侍寇直御因為救了太子，被龐妃忿恨，遭屈打致死。

不知以後如何，且看下回分解。